



省重点项目近期新开工280个

今年实施省重点项目1580个,总投资4.09万亿元

N 据福建日报

记者从省委宣传部昨日召开的“2023年福建省重点项目推介”专场新闻通气会上获悉,2023年,我省将在基础设施、制造业和服务产业及社会民生领域补短板等重点领域实施省重点项目1580个,总投资4.09万亿元,年度计划投资6480亿元。当前,各地深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,一批重大项目已开工建设,一批在建重大项目稳步推进。

在通气会上,省发改委重点项目综合管理处处长郑强介绍,近期新开工省重大项目共280个,总投资3948亿元,年度计划投资877亿元,如福建福鑫高强度镁铝合金车轮项目、厦门天马光电子有限公司第8.6代新型显示面板生产线项目、漳浦高铁东山岛站前广场区基础配套项目、泉州金屿大桥项目等。同时,三钢智能制造及产能提升改造

建设项目、罗屿作业区8号、11号12号泊位工程、福建上杭新材料科创谷一期项目、福安青拓1780mm热轧及配套扩建项目等一批在建项目也在火热推进。

工业投资对工业实力和竞争力提升具有举足轻重的作用,更是投资稳增长的“重中之重”。过去一年,我省工业投资以占全社会固投35%的比重,贡献了全社会固投73%的增量。“新的一年,省工信厅将继续加快亿元以上重点项目开工建设、建成投产、加快续建,推动形成更多实物工作量。”省工信厅投资和规划处处长陈庚介绍。

同时,全省工信部门还将实施新一轮技改。组织实施省重点技改项目1000项以上,推动先进制造业产能扩张、引导传统产业企业加大设备更新和技术改造,推进装备换新、机器换工、生产换线、产品换代,不断塑造发展新动能新优势。“今年,我省将扩大省技改

融资金支持专项的支持范围,推广福州、厦门、泉州出台市级贴息政策的做法,鼓励各地市出台市级技改贴息政策形成叠加效应,引导企业加快实施技改项目。”陈庚表示。

在元旦春节文旅市场强劲复苏新形势下,我省文旅部门也正聚力打好项目策划、招商签约、跟踪推进、服务保障的“组合拳”,确保文旅重点项目及时启动建设。

“我们聚焦G228滨海风景道、长征国家文化公园、武夷山国家森林公园等项目,大力提升海洋旅游、红色旅游、乡村旅游、数字文旅、文旅会展等重点领域、重点产业链发展水平,力争培育和形成一批世界一流、全国领先、福建特色的文化产业和旅游业项目集群。”省文旅厅产业发展处处长张华明说。

与此同时,各地也纷纷推出实招,狠抓项目建设,强化服务保障,扎实推进重大项目顺利实施。

去年我省规上工业营收突破7万亿

N 据福建日报

日前,省统计局公布我省规上工业营业收入和盈利状况。数据显示,2022年,我省规模以上工业营业收入保持稳定增长,总量突破7万亿元大关。

数据显示,去年全省规上工业实现营业收入达70367.52亿元,比上年增长7.0%。分门类看,营收占比94%的制造业增长6.6%;营收占比4.9%的电力、热力、燃气及水生产和供应业增长16.1%。制造业分上下游来看,中游装备制造业营收增长较快,为10.9%,上游原材料制造业及下游消费品制造业营收分别增长8.4%和2.9%。

另一组数据则显示,2022年全省实现利润总额4071.32亿元,比上年下

降6.9%。但省统计局工业处工作人员王昱分析认为,剔除黑色金属冶炼和压延加工业、石油、煤炭及其他燃料加工业,全省规上利润增长0.1%,其中更是不乏亮点。

一是符合转型升级方向的新动能行业利润保持增长。装备制造业利润增长10.8%,其中铁路、船舶、航空航天和其他运输设备制造业扭亏为盈,电气机械和设备制造业增长70.3%、汽车制造业增长10.7%。二是由于地缘政治冲突和极端天气导致全球能源保持较快增长。据统计,2022年煤炭采选业利润增长55.0%、有色金属矿采选业利润增长37.3%、电力行业利润增长69.6%。三是各地持续加大民生保障力度,强

化重点产品生产供应,基本消费品行业利润保持增长态势。

一组数据还反映出当前我省规上工业盈利基础有所改善。

首先是研发投入增加。2022年,全省规上工业企业研发费用899.17亿元,比上年增长16.9%,其中石油加工业、黑金冶炼压延加工业为了实现降本增效,大力投入研发经费,石油加工业研发费用同比增长3.1倍,黑金冶炼压延加工业增长22.4%。

另外,惠企政策缓压减负效果较为明显。各种惠企政策红利不断释放,享受政策的企业数量增加,2022年规模以上工业企业每百元营收中的成本为87.18元,较前三季度及上半年分别下降1.01元和0.93元。

福州飞行员王智焯 荣立一等功获表彰

海都讯(记者 林童 通讯员 仓萱) 2月2日上午,福州市仓山区城门镇龙江村锣鼓喧天,热闹非凡,引来邻里乡亲羡慕围观。在震耳欲聋的锣鼓声中,福州市军地各级领导和有关部门负责人来到该村现役军人王智焯的家中,为他送上了一等功喜报和“一等功臣之家”的牌匾,以及慰问金。

随后,军地领导与王智焯及其家人进行深入交谈,对王智焯取得的荣誉表示热烈祝贺,感谢其家人培养出优秀军人、为家乡增光添彩。面对军地领导的殷殷嘱托,王智焯表示今后一定继续努力,在部队继续提升自

己,再立新功。王智焯母亲心情激动地表示:“感谢党和国家对王智焯的培养和关心,今天的活动也让我们倍感荣幸。作为他的父母家人,我们会支持孩子,守好‘后方’,当好‘后盾’,鼓励他听党指挥,在部队好好奋斗,再立新功,不辜负家乡人民的期望。”

据了解,被喻为“刀尖舞者”的王智焯,是海军航空大学某飞行中队的一名飞行员,驾驶过多种机型,曾荣立二等功1次、三等功1次。2021年12月,他所在的群体被中宣部授予“时代楷模”称号,2022年因完成任务成绩突出,荣立战备训练一等功。

王智焯从小就立志从军报国,成为一名飞行员是他最大的梦想。投身飞行事业以来,他自觉用“中国梦、强军梦”砥砺志气,带头争当“四有”新时代革命军人,以干事创业的朝气锐气带领官兵负重前行、爬坡过坎。每有危险课目他总是带头上,遇到难题攻关他总是冲在前,完成了多项高难度课目训练,实现了飞行技战术水平的不断跨越。

据悉,除王智焯外,近年来,福州市涌现出一大批立功受奖人员和优秀官兵。2021年以来,福州籍现役军人获四有优秀个人荣誉500余人次,获三等功以上300余人次。



军地领导向王智焯家人送上“一等功臣之家”牌匾(部门供图)

福州二手房交易登记实现全流程网办

一站式线上办结,真正实现全流程“一趟不用跑”

海都讯(记者 罗丹凌) 2月2日,记者获悉,福州市不动产登记和交易中心在全省率先推出“二手房交易登记全流程网办”服务模式,一次申请即可“一站式线上办结”住建、档案、税务、不动产登记、水电气网过户及公积金提取等多个

事项,真正实现全流程“一趟不用跑”。

日前,急需出售房屋的李女士,通过存量房(又称二手房)交易登记全流程网办申请了二手房交易转移登记业务,全程只需点击屏幕,不到一个工作日便顺利办结。“事办得又好又快,自

己在家操作省心省力!”李女士肯定道。

李女士说:“先前还在为卖房烦恼,卖房子真是件大麻烦事,挂牌、签合同、房子过户、水电过户……来回都要请假去办,人没约成材料错漏又是白跑一趟,浪费好多时间在路上……”

据福州市不动产登记和交易中心相关工作人员介绍,市民可线上完成个人自行或委托中介机构申请房源挂牌、二手房买卖合同签约及修改和注销、签署申请材料、申请二手房转移登记等事项;同时,一并申请的办税事项,通过登记和税

收信息互联互通平台进行信息推送反馈;登记完成后,通过所发送的短信链接完成线上缴交税费和登记费;最终向申请人颁发电子不动产权证书,可在手机上随时查看调用,实现二手房交易登记全流程“零跑动”。

此外,房屋买卖实际交付房屋本身,通过政务数据汇聚平台和福建省金融服务平台与联办部门对接,还实现了集成办理水电气网过户及公积金提取等业务。市民只需在申请时简单勾选需联办的事项,即可实现“一次申请,多头联动、一次办结”。